

Független Magyarország

Egy szám
1500
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-ter 8. szám.
Telefon-szám: 264.

Felolvas szerkesztő
FODOR KÁROLY.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona

Napközi Otthonokat állítanak fel Baján a felügyelet nélküli apróságoknak.

— Saját indításván. —

Baja, jun. 26. Ma, pénteken déli félházas órákban dr. Puskás Dezso főgyógyász hivatalos helyiségében érkeztetett volt újjá-üzemeltetett bajai apróságok bevonásával, amelyen az apróságok, hogy a szülők egész napos elfoglaltsága miatt felügyelet nélkül maradt apróságok számára Csecesemő gondozást, ugynevezett Napközi Otthonokat foglalkoztatni.

Az értekezleten dr. Puskás főgyógyász elmondta, egyebek mellett megjelentek ott a csecesemő-gondozók, akik köznyelven mányt készítettek s azt bemutatnak azok kivül az ügyvezető igazgatók és környezeti igazgatók, valamint ennek a szociális csemeték felkészítő propagandistái: Birinyi József néptanító.

Az értekezleten úgy határoztak, hogy próbálják megcsinálni az ezeket a Napközi Otthonokat, amelyekben a felügyelet nélküli másfél és hat éves gyermekek helyezték el. Ezeket a gyermekeket úgy szerk össze a környezeti tanintézmény készítők jelentés tétele alapján, illetve ahogyan a jelentkező szülők beszámoltatják csecesemőket a Napközi Otthonba.

Az a terve egyrészt, hogy ezeket a csecesemő gondozókat az óvodintézményekben helyezik el, mert ott vannak az óvónők, akik mindjárt felügyelet nélküli csemetéket díjazásért az apróságokra. Itt készítenek el számukra a tej, gyümölcs, tápszerű és más élelmiszer nagyobbság létezés, ami nem is állódnék va any nagy nehézségben. A szülőknek a gyermekek gondozásánál és felügyeleténél heveny valami csekélyeséget 5-10 ezer koronát kellene fizetniük. Ezt az összeget azonban nem azért fizetik, mintha az volna a gondozás és ellátás díja, hanem azért, hogy a szülők ne gondol-

ják, hogy avval a lényel, hogy a Napközi Otthonba beértek gyermekeiket, megszabadulnak minden további erkölcsi felelősségtől s hogy azokat ezután a társadalom tartja és látja el.

Együtt azt is elhatározták az értekezlet, hogy a Napközi Otthonok adminisztrációjára csak kiválasztott s erre felkért jómódú egyénekkel természetes, vagy pénztámogatást kérnek, amiért az illetőknek jutnak lesz me jelölt, hogy a Napközi Otthonok felvétel s látogatását apróságok közül

melyik ismerősöknek, vagy alkalmazottjainknak a gyermekeit öhajják támogatni, illetve a Napközi Otthonban való elátásukat magukra vállalni.

Az eszme szép, ideális, nemes szociális tartalma van, pártolásra alkalmas már csak azért is, mert ennek megvalósítása nemcsak a jómódnak szociális kötelessége, hanem azért is, mert a jövő embereiről van szó, akikre számít a haza. Ha megvalósítják, ezzel is nagy hozzájárulást tettek a békeállapotok felé.

Görögországban katonai forradalom tört ki.

Szalonikiből jelentik, hogy Görögországban katonai forradalom tört ki, amely Szalonikiből indult ki. A hajóhad Athénben és Szalonikibe szintén fellázadt s csatlakozott a zendülőkhöz, akiket Panderos tábornok vezet.

Az 1917. évi bérnek 5000-szerese lesz a lakbér és 8000-szerese a boltbér.

Az augusztusi házbér fizetésére nézve az alábbi érdekes statisztikai kapuk:

E föreláthatólag a házbérezésesedési adót a felére fogják redukálni, még pedig 1925. május 1-ig visszamenőleg, s ebből a házbér jónak ugyan nincs anyagi haszna, de a béres fizetőképessége emelkedik és akik 1925 májusában még fizeték teljes kincstári házbérezésüket, azok most, augusztusban egyáltalán nem tartoznak kincstári házbérezésesedést fizetni.

A bér kiszámításán is eltérés lesz a törvényről. Tervezett nem arányosítva alapul fogják azt megmagyarázni, hogy a bérezés az arányosított hullóanyaghoz ne legyen köve és így a 17000 es százalékosan jelenjen szállítani, hanem az augusztusi bér az 1917-es évi alaptér 5000 szerese lesz a lakbéré, a

8000-szerese az üzletheiységeknél, mely összeghez járul még a közüzemi pótlék. E számítás mellett az augusztusi lakbér a békebeli 30 százalékának, a boltbér pedig 50 százalékának fog megfelelni. A vonatkozó rendelet júliusban fog csak megjelenni.

A tatarozás kölcsön, — tekintve, hogy két év alatt kell azt részleteiben visszafizetni, most már elfogadható segítség a háztulajdonosnak, ezideig azonban, annak igénybevétele nem nagyon forogott, mert e téren is kiállítás van valamelyes könnyítésekre a hitel igénybevétele tárgyában. E tekintetben a rendelkezéseket szintén júliusra várjuk.

Zürichi nyitás:
Budapest 72%.

Elítélték a lökösházai kivallató rendőröket.

Békésgyuláról telefonálják nekünk: Ma pénteken háromnegyed 10 órákban hirdette ki a békésgyulai törvényszék a lökösházai kivallató rendőrök ügyében az ítéletet. A bíróság Fiedler Pál rendőrfelügyelőt 6 hónapi börtönre és egy millió, Sárosi János rendőrfelügyelőt és Kocsis Ilés rendőrt 4-4 havi börtönre és 500-500 000 koronára, Pál György rendőrmestert, Csukonyi László polgári és Nagy László közbiztonsági 3-3 hónap, Lukovszky András rendőrt 3 hónapi és 8 napi börtönre ítélte s egyúttal mindegyiket hivatalvesztésre ítélte. Valamennyien felebbeztak.

Tüntetés a Népszava előtt.

Csütörtökön este 9 órákban a szociálisták Váci-féle frakciója a Népszava előtt tüntetést rendezett. Majd a 300 főnyi tömeget a Tisza Kálmán téren rendőrség verte szét.

Pasics mégis felépül

Belgrád, jun. 26. Pasics állapota annyira javult, hogy Vicky francia furdőbe utazik a napokban.

Károlyit megint kiutasítottak.

Páris, jun. 26. Gróf Károlyi Minálnak felsőbb helyről jövő szorgalmazására ma el kellett hagynia Párisot. A nevét is levették a Párisi Magyar Ujság eléről.



FEHÉRCIPŐK REKLÁMÁRON!

Szandálok, teniszcipők rendkívül olcsón.

Kattarinka József és Fia Cipőáruházban. Telefon 206.

Lázár Sámuel

Vörösmarthy ucca 8. sz.
(Központival szemben)

<p>OPTIKA</p> <p>szemlvegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek.</p>	<p>FÉNYKÉPÉSZETI</p> <p>cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképezőknek külön nagybani osztály. Gyári árakból nagy arányú kedvezmény.</p>	<p>SPORTSZEREK</p> <p>footballok, football cipők, vivőfelszerelések, rúdek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Liga-Scrum készítmények délmagyarországi egyedüli értékesítője.</p>	<p>RÁDIO KÉSZÜLÉKEK</p> <p>s alkatrészek, villamosági anyagok, erős és gyengeáramú szerelések legolcsóbb napi áron.</p>
--	--	---	--

Betegápolási cikkek, gummiáruk, kötszerek „Tetra” Hygienikus babakelengyek nagy választékban. Szabadalmazott „Compress” tászkócskák mérték után készülnek.

Hogyan kérelmezhető a magyar honosítás?

A külföldiek jelentkezési kötelezettségei.

A többi utódállam példájára ezennel Magyarországon is szigorúbban kezelt a külföldi honosok ügyét és azok a jövőben rendőrhatalom által kiadott engedély nélkül nem tartózkodhatnak a magyar állam területén. A rendőrhatalom ezenül azokat is külföldi honosoknak tekinti, akiknek a tartózkodási helye olyan területen fekszik, amelyeket a trianoni békeszerződés más országhoz csatolt. A belügyminiszter egy nemrégiben kiadott rendeletével szabályozta a külföldiek jelentkezési kötelezettségét.

Azok, akiknek illetőségi helye Magyarországi elszakított területen fekszik, magyar állampolgárságukat tekintet nélkül endő szerinti lakhelyükre, minden különösebb eljárás nélkül a trianoni békeszerződés életbelépése napján, vagyis 1921. június 26-án elvesztették és azon állam polgárai lettek, amelyhez illetőségi helyüket csatolták. Illetőségi helye mindenkinél az a község, amelynek közelebbre lezármazás révén tartozik, vagy amelynek közelebbre fekszik.

Akik állampolgárságukat a trianoni békeszerződés értelmében elvesztették, azoknak a kormány 1921. évi 6500. M. E. számú rendelete megadta azt a jogot, hogy a magyar állampolgárságuk fentartását az 1921. évi június 26-tól számított egy éven belül optálhassák. Ha optálás iránti kérelmüket szabályszerű időben tehát a békeszerződés életbelépése napjától egy éven belül szabályszerűen beadták, még azon esetben is, hogyha optálás iránti kérelmük még nem nyert volna érdemleges elintéztést és az állampolgársági bizonyítványt nem vették volna kézhez, külföldieknek már nem tekintendők s így ezek a legutóbbi belügyminiszteri rendelet értelmében előírt jelentkezési kötelezettségei alól, és az alól, hogy lakhatásukat kérelmez-zék, fel vannak mentve.

Ezzel szemben az összes külföldiek jelentkezésre kötelezettek azon hatóságánál, amelyet erre a célra a kifüggesztett hirdetmény megjelöl. A jelentkezésnek pontosan az előírt időben kell meg-

jelenítenie, mert ellenkező esetben, aki a jelentkezést elmulasztja, a rendelet alapján a rendőri hatóság által az országból kiutasítható. A jelentkezés alkalmával igazolni kell hivatalos okmányokkal a személyazonosságát, állami polgárságát, a községi illetőségét és azt, hogy magát és családját a község, vagy város megierősítése

nélkül törősen fenn tudja tartani.

Miután nagyon sokan azért vesztenék el magyar állampolgárságukat, mert vagy a kellő okmányok nem állottak rendelkezésükre idejében, vagy azért, mert tudatlanságból, vagy helytelen információkból kifolyóan kelt időben az optálási joggal nem él-

tek, ezek a vámpolgárságuk fenntartását, vagyis az optálást ez idő szerint ugyan már nem kérhetik, azonban a belügyminiszternek 1922. évi 167335. sz. körrendelete alapján meg akkor is, ha már mint külföldiek eleget tettek jelentkezési kötelezettségüknek, megvan a joguk és lehetőségük arra, hogy az 1922. évi XVII. tc. 24. szakaszának 4-10. bekezdései értelmében ezután is kérelmezhesék visszahonosításukat. A belügyminiszter rendelete értelmében az olyan volt magyar állampolgároknak, akik a magyar állam polgárságukat a trianoni békeszerződés alapján veszítették el és az optálási határidőt elmulasztották, megengedték a visszahonosítást, ha 1-szor Magyarországra térni előtnaknak s itt kivánságuk állandóan telepedni, 2-szor ha 18-ik életévüket már betöltötték, 3-szor ha nem esztékévközpontjelenek és 4-szer ha a visszahonosítást méltányos érdemű körülmények igazolják.

A visszahonosítás további feltétele az, hogy ez csak azon személyekre nyerhet alkalmazást, akiknek a háború katorése időpontjában fennálló magyar állampolgárságuk kétségteleg megállapítható, tehát például azoknak, akiknek az anyja, valamintők maguk is a régi Nagymagyarországra területen születtek. Az ilyen visszahonosítási kérelmekhez tehát csatolni kell a fenti okmányokon kívül az erkölcsi és vagyoni bizonyítványt, továbbá a saját anyakönyvi kivonatot és az édesatyjuk és maguk házassági anyakönyvi kivonatot, vagy ha házasságon kívül születtek, az édesanyjuk születési anyakönyvi kivonatot.

Mindazoknak, akik jelentkezési kötelezettségüknek eleget tesznek és a rendeletben előírt feltételeket kellően igazolni tudják, semmi aggodalomra okuk nincs, mert ha kért fogják állandó itt lakhatásukat, azt a rendőri hatóságok majdnem minden bizonnyal meg fogják adni.

Itt megjegyezzük még, hogy azok, akik az illetőségi bizonyítványt sürgősen megszerzik, azok nem tekintendők külföldieknek s a jelentkezési kötelezettség alól mentesek. A visszahonosítást 20 ezer koronás bélyeggel ellátott kérvényben kell kérni.

U-R-Á-N-I-A M-O-Z-G-Ó

Szombaton 27. este fél 9 ó. és vasárnap 28. délután fél 4, 6, este fél 9 ó.

HAZUDIK A MUZSIKASZÓ

Az idei évad legzenesebb filmstokése. 4 film és 4 színpadi részben.

Június 29-én hétfőn délután fél 4, 6, este fél 9 órakor.

Garzon asszonyok | **Leányvásár**
tönceményes filmstokema 7 felv. | rendkívül bájos vígjáték 5 felv.

Baján építik a dunai téli kikötőt.

Anglia nyújtja a magyar városok részére a kölcsönt.

— A Független Magyarország tudósítása. —

Jelentettük már, hogy dr. V. János Ferenc polgármestert nagy horderejű városi ügyek megbízása és elintézése Budapestre szállította, hogy az egyes szektor miniszteriumokban szorgalmazza ezen nagyjelentőségű városi problémák megoldását, tetsé alá hozását. A polgármester csütörtökön reggel már vissza is érkezett Bajára, de egyelőre íres kézzel, illetve pozitív eredmény nélkül. Noha sok jöndulatu támogatást helyeztek kiállításba a miniszteriumban Baja számára. Hába! Meg állszik, hogy közelednek a képviselőválasztások. Ez azonban nem változtat az eredményen, ha a polgármester valóra tudja váltani a sok ígérethől valamelyiket. A polgármester egyébként ma este valószínűleg ismét felutazik a fővárosba.

A város kölcsöne.

A legfontosabb ügy a közeljövőben a város kölcsöne. A kormány ugyanis a magyar városok részére hosszulejáratu tőkét szerzett külföldön, még pedig Angliában. A kölcsön feltétele, hogy a magyar városok a kölcsönért egyetemleges felelősséget vállalnak a magyar állam garanciájával, vagyis a kölcsönért Angliával szemben a magyar állam garanciát, az állammal szemben pedig az egyes városok szavatolnak vagyonnakkal. A polgármester most azon fáradozik, hogy a kölcsön felosztásánál Baja jól járjon s minél nagyobb kölcsönösszeget tud-

jon biztosítani. Baja számára a tervbe vett építkezések, a vasúti uton tervezett tiz rokkant ház felépítése, utak javítása fedezésére. A város ugyanis mindent elkövet, hogy a közmunkákat meztindítsa s ezzel is enyhítsen a munkanélküliségen.

Téli kikötő Baján.

Baja város jövő fejlődése szempontjából döntő fontosságú volna annak a nagyszabású tervnek véglegzése, hogy a kormány a teli beruházások egy részét Baján eszközöze. Miután a Duna nemzetközönvé tététt, így az utódállamok részéről nem kifogásolható az a terv, hogy Baján dunai kikötőt építsenek. A polgármester ez ügyben dr. Valkó Lajos kereskedelemügyi miniszterrel, Baja város nemzetgyűlési képviselőjével tárgyalt s a miniszter sok jóakaratot tanúsít Baja iránt. Így például ígéretet tett, hogy a teli kikötőt már a teli beruházások keretében felépítik Baján. Valkó miniszternek és a polgármester fáradhatatlan agilitásának köszönhető az is, hogy a vásártéren osztálymértékségi palotát építenek s hogy a kaszarnyára még egy emeletet építenek. Ez mind nemcsak beruházási és a jövő eikészítése, hanem egyuttal azt is jelenti, hogy ezen építkezések sok munkást foglalkoztatnak s ezekkel is kevesebb a munkanélküliség. A legközelebbi terv az utak, járdák kijavítása, jó karba hozása és a tiz rokkant ház felépítése.

Nincs salak! Cséplésre I. rendű felsősziléziai Nincs korom!

POROSZ BRIKETTET

a legolcsóbb napi áron **Sándor László** tüzelőanyag kereskedő. Feherpályaudvaron. Használatban a legolcsóbb tüzelőanyag.

Nincs hamu! **Telefon 228.** Tökéletes elégs!

Gr...ksa
Sal...
aján...
K...
dr...
és...
K...
di...
K...
G...
T...
Ar...

Szandálok és fehércipők!

rendkívül olcsó árban és nagy választékban
STELLNER ZSIGMOND cipőüzletében, Vörösmarthy u. 1.

HIREK.

A bajai izr. iskolában évzáró és felavató ünnepség f. hó 28-án, vasárnap délután 5 órakor. Beirások az el. és poig. iskolába 29-én, július 1-én, 2-án délelőtt 9-12-g. A pótdíjak ezen beirásoknál fizetendők. Kérvények tandíjelengedései legkésőbb augusztus 15-ig adandók be, a később beadottak nem vételnek figyelembe.

Igazgatóság.

Pillangó főhadnagy.

A bajai kath. Legényegylet jun. 28-án az Ipartestület színháztermében színelőadással egybekötött táncestélyt rendez. Ez alkalommal Kemény Sándor fogtechnikusi rendezésében színe kerül Harmath és Komjáthy háromfelvonásos tantomérai operája: A Pillangó főhadnagy. A díszletet Rozmann Károly rendezte és állítja össze, az énekeket Antal Endre, a táncokat ifj. Kurta István tanította be. A karmester Borovj József.

A reál-gimnázium maturaadásai.

A ciszterci rend bajai reál-gimnáziumában az idén 23 rendes és 3 megárvánuló érettségire tett le. Az érettségi biztos dr. Kauffmann György szegedi gimn. igazgató, a maturaadások osztályfőnöke Mody Sándor Sebő volt. A 26 maturaóra bocsátott nyolcadikos diák közül 25 tette le az érettségit, egy pedig megbukott. Ezek közül 3 praeclear matura, 3 pracmatura, 8 bene matura és 11 matura bizonyítványt nyert. Praeclear pracmaturusok lettek: Nyiraty Zsombor, Ratscher János és Surányi István, pracmaturusok Abonyi Pál, Weisz László, Weisz Miklós, bene maturausok lettek Bende József, Bárdos Lajos, Frauenhoffer János, Feredi Sándor, Hirschler Sándor, Szécsényi Nagy László, Böröcz András és Telegdy Mária, egyszerűen érettek lettek: Blum Lajos, Dénes Tibor, Dóó Gusztáv, Freidinger József, Hamrik Sándor, Pakucs Jenő, Rauznitz László, Spitzer Sándor, Szegő István, Wéber Sarolta és Zsámbok Gyula. Egy diákot, Karácsonyi Andrást egy tárgyból szept. 17-én megtartandó pórtételre utasították.

Autójárat a felső-szentiváni Bucsurra.

A Bérautó Vállalat értesíti a t. közönséget, hogy a felső-szentiváni bucúra vasárnap, f. hó 28-án autójáratot indít. Az autók reggel 6 óráktól óránként indulnak a Mátyás király térről. A viteldij személyenként 50.000 korona, oda-vissza 80.000 korona. Társaságok részére külön kocsik rendelhetők. Kéretik a t. közönség, hogy utazási szándékukat a Bérautó Vállalatnál mielőbb jelentsék be, mert az indulás előjegyzés sorrendjében történik.

Van-e lakásinség Baján?

Szabad felmondás és a költözködési szabadság visszaállítása után rögtön lenne lakás.

A lakás viszonyok terén kétféle állapotok uralkodnak Baján. Hivatalos körök megállapítása szerint még most is elegendő a lakásinség, viszont a háztulajdonosok szerint nincs lakás szükség, bár bőség sincs benne, hanem éppen elegendő lakás van Baján, csak ezek a lakások nem mindenkinek állnak rendelkezésre, ezek a lakások nem mindenki számára nyílnak fel, de ha volna nekik olyan nagy jövedelmű lakók, akik nagyobb összeget is hajlandók fizetni elegendő és jó lakásért, akkor majd sok háziúr lefokozná az igényt és visszatérne a békébeli szűkebb lakáskeretei közé, így azonban azt tartják a háztulajdonosok, főleg azok az előkelő összeköttetésekkel rendelkező gazdagok, akiknek lakásfőlölsége nem volt erekvirálható a népjóléti miniszter lakás szalvus konduktusza alapján, hogy potom pénzért, a békébeli lakásoknak 15 százalékiért nem érdemes lakókat s velük együtt egy csomó kelemelenséget a nyakukba venni.

Háztulajdonosok szerint Baján csak látszólagos a lakásinség, mert Baján még mindig sok oiy lakás és üzet van (ez utóbbi csak a gazdasági krízis lecsúszott, kényszerűgyezségi tárgyalás alá került kereskedőre él) amelyek lelépési díj ellenében azonnal elfoglalhatók. A lakásügyi hivatalban ugyan még elég tetemes számban van jogerős lakásigénylő bejelentve, akik kényszerhelyzetükben szükségükben húzták meg magukat. De ezeknek a lakásigényeit is könnyen kielégíthetnék, hogyha a lakásinség egyedüli oka a megkötöttség, már pedig a most uralkodó bajokon egyedül a lakás forgalom visszaállítása segít.

Ezek azonban mind optimista, vagy egoista vélemények. Az egyetlen komoly orvosság a lakásinség megszüntetésére a lakástermelés. Tessék új lakásokat építeni s a város területén levő üres telektulajdonosokat kényszeríteni, hogy építkezzenek. Az ilyen lakásépítési, illetve házrenoválási terveknél azonban nem szabad előfordulni olyan esetnek, ami megtörtént egy földéri háztulajdonosnőjével. A illető S. H. megjelent a Bajai Takaré-

pénztárban s házának renoválására 16%-os kamat mellett felvett 40 millió koronát. Bár a házat tényleg renoválták az illető háztulajdonos, azonban megtette mégis azt, hogy neki nem a házrenoválás volt a fontos, hanem az, hogy munka és ellenérték nélkül másnak a kapitáljával keresen. Ezt a 40 millió koronát ugyanis elhelyezte a Bajavidéki Közgazdasági Bankban 24%-ra vagyis így befektetés, rizikó, munka és ellenszolgáltatás nélkül 8%-ot keres. Amikor azonban a Takarékpénztár igazgatója, Bessenyei megindította ezt a manipulációt és hogy a házrenoválási célokra kikölcsönzött összeget más, bankszerű célokra fordította a kölcsönző háztulajdonos, rögtön felmondta a kölcsönt.

Wisszátértek a Balatonra kiránduló diáklányok

Az izr. teanyolgári iskola növendékei Rózsa Kálmán tanár, Kerekes Ernő tanító, és Hassz Irma tanítónő vezetésével négy napos túraúton voltak a Balaton vidékén, amikor is bejárnak a Balaton menti fürdőket: Sörfőzőt, Balatonfüredet, Balatonszöllőt, Almádót, Keszthelyt, Hévízét, megtekintették Tihanyt s a kis apró leányok kipróbálták a tihanyi echot, megénekeltek a keszthelyi Georgicont. A diáklányokat több szülő is elkísérte a kirándulásra. Csütörtökön délután fél 3 órakor jöttek vissza a fürdőt, kipróbált arcú kirándulók vidám névadásával s első utjuk a leányolgári iskolába vezetőt. A festői menet, amint fiasan végigdalolta az utcát, mindenfelé kelletlen feltűnést keltett.

A reál-gimnázium tornaversenye.

A ciszterci rend a III. Bihári elnevezett reál-gimnázium szombaton tartja évadogi szokások tornaversenyét, amelynek programja a következő: Hely: A Patak uccai Sporttelep. Idő: június hó 27. szombat délután fél 5 óra. Ifjúság részleg felvonulással kísérelve. Műrendgyakorlatok hadoszlopban. Tagszabadgyakorlatok zenére. 100 m. síkfutás V.-VIII. Súlydobás V.-VIII. 60 m. síkf. I.-II. 80 m. síkf. III.-IV. Magasugrás

V.-VIII. Gula, bemutatják az alsó osztályu tanulók és egy időben 4x100 staféta V.-VIII. Gerelydobás V.-VIII. 800 m. síkf. V.-VIII. Kötélhúzás, osztály mérkőzés az V.-VI és VII. oszt. között. 200 m. síkf. V.-VIII. Szabadgyakorlatok zászlóval. Díszkoszdobás V.-VIII. Gula, bemutatják a felső osztályu tanulókat. Távolugrás V.-VIII. Szabadgyakorlatok fabottal bemutatja a VI. Játékok az első oszt. részére (A 19. és 20. pont egyidőben.) Oszlopha állás jutalmak kiosztása. Himnusz. Elvonulás. Vége. — Külön meghívót az intézet nem bocsát ki, hanem a szülőket és a gimnázium barátait ezúton hívja meg az Igazgatóság. A programba beépülő jegyű szolgái, a költségek fedezésére önkéntes adományokat szívesen fogadunk.

Kacagó est az Uránliában.

Regen mulatóit közönség olyan pompásan, mint tegnap este az Uránia moziban. A közönség ki nem fogyott a jökevőhöz és kacagásból. Különösen sokat mulatóit a közönség a Háztiltás, a Hittanár és a Jelenet a Nep Szerkesztőségében című apróságoknál. A szülőiség megfelfelt színházterem egész estén át csak úgy visszhangzott a szűnni nem akaró kacagástól.

Közzététel elő viszik a zálogház ügyét.

Többször adunk már hírt arról, hogy egy baji vállalkozó szellemű kereskedő: László Márk zálogházat akar rendezni Baján. A zálogház engedélyt már ki is adta a kereskedelmi miniszter s az most Koller Dezső tanácsnoknál van. Az engedélyt hamarosan ki fogják adni László Márknak, de előbb a város tájékozódni akar a más városokban működő zálogházak kamatszédése felől, mert ezt a jogot a városi hatóságnak tartotta fent a miniszter, illetve az engedély úgy szól, hogy a zálogház mindenkori kamaját a városi hatóság állapítja meg s a zálogház ügykezelését és belső adminisztrációját is ellenőrzi. Koller Dezső adóügyi szenátor a tanács elé terjesztette a zálogház engedély ügyét, de a tanács nem mert a kamatláb felet dönteni addig, amíg nem tájékozódott más városokban működő zálogintézetek kamatpolitikájáról. Ha be is szerzi az információkat erre vonatkozólag, akkor is a zálogház ügyét a hatóság a törvényhatóság elé viszi, mert nem akarja elváltlani ebben a dologban a felelősséget a tanács, hanem áthárítja a képviselőtestületre. Most a vállalkozó-kereskedő felutazik Budapestre és a fővárosi zálogháztól kér le a város számára az ott szedett kamatokról hivatalos igazolványt, hogy utána Baja város is mielőbb megállapítván a szedendő kamat nagyságát, mielőbb kiadhassa az engedélyt.

X Polokát, svábot, molyt kiirtani házilag csak a Löchreer Cimexinnel lehet, mert nem csak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Főlerakat: Szentes Imre Apolló-illatcserter.

KÖZPONTI KERTMOZI

Szombaton, június hó 27-én este fél 9 órakor.

Az örök csend tornya. Grillgálzer örökszép regénye 6 felvonásban. F.: Magda Sonja és Max Neufeld. — Ezt megelőzi a kitűnő pótműsor.

Vasárnap, június hó 28-án este fél 9 órakor.

Texasi derby. Vidám amerikai történet 7 fejezetben F.: Tom Max. Az egész világ legkedveltebb cowboy színésze. — Ezt megelőzi a fényes kísérő műsor.

Hétfőn, június 29-én (Péter-Pál napján)

A fehér sejk. (Arab szerelm.) Afrikai kaland 6 fejezetben. És a fényes kísérő műsor.

